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56ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA JUCIS/DF

ATA QUINQUAGÉSIMA SEXTA (56ª) DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA JUCIS-DF

 

Data/Horário/Local: Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, as 19:00hs, de forma
híbrida, presencial no SICOOB, situado no SIG, quadra 6, lotes 2080, Brasília-DF, CEP: 70.610-460, e virtual
pela Plataforma Zoom, link de acesso:

https://us02web.zoom.us/j/83727163733?pwd=UnZ4N2lJaVMzL003WVE0eFNFWEM1dz09, realizou-se
a 56ª (quinquagésima sexta) Sessão Plenária Ordinária do Plenário da Jucis-DF.

Mesa: Presidente da Jucis, Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, Vice-Presidente Sr. José Fernando Ferreira da
Silva e Secretária-Geral Interina, Sra. Luciana Stefane de Almeida Dionísio. A pressente Sessão Plenária,
contou ainda com a ilustre presença do Sr. Miguel Ferreira de Oliveira, presidente do Conselho de
Administração do Centro Coorporativo SICOOB e do Sr. Edivaldo

Vogais presentes: Amanda Cristina da Silva Guerra (Titular FIBRA), Antônio Carlos de Araújo Navarro
(Titular FIBRA), Bento de Matos Félix (Titular CORECON), Camilla Dias Gomes Lopes dos Santos (Titular
OAB), Carla de Castro Gomes Madeira (Titular OCDF), Carlos Alberto Ferreira Junior (Titular CRA), Darlene
Paulino Delfino Lunelli (Titular CRC), Eduardo da Silva Vieira (Titular ACDF), Gildásio Pedrosa de Lima
(Titular GDF), Glenda Sousa Marques (Titular ACDF), Hélio Queiroz da Silva (Titular FECOMÉRCIO), Jó
Rufino Alves (Titular FECOMÉRCIO), Juliana Guimarães de Abreu (Titular GDF), Roberto Estevão Ribeiro de
Castro (Titular GDF), Rosângela de Fátima Silva Bastos (Titular SESCON), William Silva de Almeida
(Suplente CLDF), Liana Maria França Silva Alagemovits (Suplente ACDF), Luiz Eugênio Fernandes Duarte
(Suplente ACDF), Luiza Gomes Alencar veloso (Suplente CRC).

Ausência justificada dos Vogais: Daniele de Melo (Titular CLDF).

ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata 55ª (quinquagésima quinta), da Sessão Plenária Ordinária, ocorrida
no dia 09 (nove) de janeiro de 2023;

2. Assuntos gerais.

ABERTURA: Aberta a reunião pelo Presidente da JUCIS/DF e presidente da mesa, Sr. Walid de Melo Pires
Sariedine, o qual cumprimentou e agradeceu a presença de todos, principalmente do Sr. Miguel Ferreira
de Oliveira, presidente do Conselho de Administração do Centro Coorporativo SICOOB, que tão
gentilmente cedeu o plenário da SICOOB, situado no SIG, quadra 6, lotes 2080, Brasília-DF, CEP: 70.610-
460, para que ocorresse, de forma presencial, a 56ª (quinquagésima sexta) Sessão Plenária Ordinária do
Plenário da JUCIS/DF, demonstrou grande admiração ao Governador do Distrito Federal, Sr. Ibaneis Rocha,
que tão corajosamente trouxe, juntamente com o Gustavo Rocha, Secretário da Casa Civil, a presente
Junta Comercial para os cuidados do Governo do Distrito Federal, sendo este um dos maiores ganhos para
o setor produtivo desta região, bem como expressou sua enorme gratidão ao referido Governador, o qual
permitiu o exercício do mandato e possibilitou, juntamente com os presidentes de cada instituição do
setor produtivo, que a JUCIS/DF alcançasse o patamar que hoje se encontra. Ato continuo, o Sr.
Presidente, demonstrou sua gratidão a cada um dos Servidores atuantes na JUCIS/DF e aos que já
passaram pela casa, além dos Vogais da presente gestão e aos que participaram de gestões passadas,
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tendo em vista suas imensuráveis contribuições para o sucesso desta Instituição, bem como expressou a
felicidade que sente em ter visto e participado como presidente dos resultados alcançados. Por fim, o Sr.
Presidente disse algumas palavras a respeito do Sr. Miguel Ferreira de Oliveira, relembrando seus diversos
encontros no decorrer dos anos e parabenizando-o por sua brilhante jornada no meio cooperativo,
demonstrando assim a honra que sente em levar a reunião e todos os presentes em uma instituição tão
grandiosa e respeitada como o SICOOB, demonstrando ainda o quão bonito é o cooperativismo, uma vez
que há a distribuição de seus resultados entre os cooperados e o quão bela é a trajetória do Sr. Miguel,
que hoje preside esta Instituição respeitada, cumprimentando mais uma vez o Sr. Miguel e o Sr. Edivaldo,
que também contribuiu e contribui com esta Instituição mencionada. Após a explanação inicial do Sr.
Presidente, foi passado a palavra ao Sr. Miguel, que iniciou demonstrando o apreço mutuo que tem pelo
Presidente Walid, e dizendo que todos são peças importantes para o crescimento da Instituição,
informando haver 335 cooperativas espalhadas por mais de 2000 municípios brasileiros, além de
aproximadamente 4560 agências, sendo o SICOOB a maior rede física do Brasil. Informou ainda que são
responsáveis pela administração, gestão e acompanhamento das mencionadas 335 cooperativas, além de
diversas formas de apoio, marketing e monitoramento, mencionando ainda o tamanho que tem o SICOOB
hoje no território nacional, encerrando sua fala agradecendo as belas palavras dirigidas a si e
demonstrando o prazer que sente em ter a ocorrência da presente reunião e a presença de todos na sede
do SICOOB.

Após a abertura, deu-se inicio a 56ª (quinquagésima sexta) Sessão Plenária Ordinária do Plenário da
JUCIS/DF. 1. Foi colocada em votação e aprovação a ata da 55ª (quinquagésima quinta) Sessão Plenária
Ordinária do Plenário da JUCIS-DF, ocorrida no dia 09 (nove) de janeiro de 2024, a qual, por unanimidade,
foi aprovada. 2. Após decisão tomada no item anterior, se iniciou o último item da reunião, referente a
assuntos gerais. Neste item, o Sr. Presidente informou a todos que talvez seja sua última Reunião Plenária
como presidente da JUCIS/DF, tendo em vista sua saída, demonstrando mais uma vez sua enorme
gratidão ao corpo de Vogais e a todos os servidores desta autarquia, reconhecendo suas respectivas
importâncias e o amor que cada um tem por esta Instituição, ressaltando a enorme frequência de Vogais
presentes em todas as Reuniões Plenárias, titulares e suplentes, bem como o apoio que todos sempre
prestaram as decisões tomadas nesta Autarquia, apresentando como exemplo a ousada e corajosa
decisão da JUCIS/DF se tonar uma Instituição totalmente digital, no ano de 2019, complementando sua
fala ao informar toda a ocorrência da troca de sede que vem acontecendo na JUCIS/DF, porém, ainda que
esta Instituição não possua sede física, seu funcionamento permanece inalterado, sendo isso um grande
sinal de inovação e vitória desta Autarquia, além de outros projetos que estão prestes a serem postos em
prática. O Sr. Presidente finalizou sua fala expressando a felicidade que sente com toda sua trajetória à
frente da JUCIS/DF, bem como sua tranquilidade em deixar a Junta Comercial do DF em excelentes mãos,
tanto dos servidores, quanto do Vocalato, demonstrando ainda gratidão pelo Sr. Ibaneis Rocha,
Governador do Distrito Federal, por todo apoio que sempre prestou a JUCIS/DF, além de parabenizar o Sr.
Gustavo Rocha, Secretário da Casa Civil, que trouxe a Junta Comercial consigo, a Secretaria de Economia,
que sempre prestou seu apoio a esta Instituição, as demais Secretarias, a SEDET, do qual a JUCIS/DF é
vinculada, o agradecimento a toda a Câmara Legislativa, pelo respeito e carinho que sempre tiveram e,
mais uma vez, a todos os servidores e Vogais da JUCIS/DF por todo empenho, respeito e trabalho de
qualidade que sempre apresentaram, se desculpando por qualquer coisa que talvez não tenha sido do
agrado de quem recebe e pondo-se a disposição para tudo aquilo que eventualmente precisem, passando
a palavra para quem quisesse fazer uso. 2.1.  Com a palavra, o Sr. Antônio Carlos de Araújo Navarro
(Titular FIBRA), cumprimentou a todos e dirigindo sua palavra ao Presidente Walid, disse ser de grande
importância para a FIBRA, sua liderança na JUCIS/DF, por toda transformação que a mencionada
Autarquia proporcionou no setor produtivo do Distrito Federal, mencionando e homenageando duas
personalidades perdidas recentemente, sendo eles Lourival Novaes Dantas, ex presidente da FIBRA e de
grande importância para o setor produtivo do Distrito Federal, bem como Jose Carlos de Luca, ex
presidente da antiga Credindustria, hoje denominada SICOOB Empresarial, sendo também uma pessoa
que colaborou muito para o desenvolvimento do   setor produtivo do DF. 2.2. Com a palavra, o Sr. Luiz
Eugênio Fernandes Duarte (Suplente ACDF), mencionou a turma de Vogais, do inicio da JUCIS sob os
cuidados do GDF, no ano de 2019, do qual fazia parte, relembrando projetos da época dos quais, ainda
que tenha votado de forma favorável, não acreditava ser possível sua implementação, porém, foram
implementados com sucesso, como a transformação da JUCIS/DF em uma Instituição totalmente digital,



até o mês de dezembro de 2019, sendo com isso, uma das únicas Instituições que conseguiram se manter
no período de pandemia, iniciado nos meses que se seguiram, ou seja, a JUCIS/DF, que outrora era uma
das piores Juntas Comerciais do Brasil, naquele momento se mostrou uma das mais avançadas, ao ponto
que o mundo foi pego de surpresa com uma pandemia e a necessidade de paralisação dos trabalhos, a
JUCIS/DF não foi, graças a coragem dos Vogais que aprovaram este projeto, graças a coragem do
secretário geral da época, graças a coragem do Sr. Presidente da JUCIS/DF lembrando ainda que o Sr.
Walid foi o primeiro presidente da JUCIS, sob a tutela do Distrito Federal, além de parabenizar seu jeito de
se portar com os Vogais e reconhecer seu excelente trabalho de liderança, de transparência, simplicidade
e ousadia, falando em nome próprio e dos demais Vogais que não mais estão ligados a JUCIS/DF. 2.3. Com
a palavra, o Sr. Gildásio Pedrosa de Lima (Titular GDF) endossou o que disse o Sr. Luiz Eugênio Fernandes
Duarte (Suplente ACDF), acrescentando ser visível a diferença da Junta Comercial nos tempos da União e
no que se tornou sob o comando deste Presidente, assim, agradecendo e destacando o lado humano do
Sr. Presidente Walid, que sempre valorizou o Vocalato, buscando suas opiniões em questões que, por si
só, o Presidente da JUCIS/DF poderia decidir, o que demonstra sua preocupação em saber a opinião dos
integrantes do Vocalato, além do bom trato com os colaboradores, encerrando sua fala ao dizer ser um
grande privilégio fazer parte do Vocalato da JUCIS/DF sob a presidência do Sr. Walid. 2.4. Com a palavra, o
Sr. Bento de Matos Félix (Titular CORECON) parabenizou o Sr. Presidente Walid, dizendo ter sido um
prazer terem trabalhado juntos e demonstrando se sentir honrado de estar na presença da Presidente do
Conselho Regional de Economia, Dra. Luciana Acioly da Silva. 2.5. Após esta explanação, o Sr. Presidente
pediu a palavra para agradecer a presença da Presidente do Conselho Regional de Economia, Dra. Luciana
Acioly da Silva. 2.6. Com a palavra, Jó Rufino Alves (Titular FECOMÉRCIO), recordou um momento em que
exemplifica o grande empenho e trabalho que o Sr. Presidente sempre teve para com a JUCIS/DF,
demonstrando seu apreço por esta Instituição e reconhecendo os cuidados que o Sr. Presidente sempre
teve consigo e com os demais Vogais desta Autarquia. 2.7. Após esta explanação, a Sra. Carla de Castro
Gomes Madeira (Titular OCDF) tomou a palavra expressando sua surpresa e tristeza pela saída do sr.
Presidente, deixando registrado e corroborando com a fala dos Vogais anteriores, a grandiosidade do lado
humano do Sr. Presidente Walid, se sentindo honrada de terem trabalhado juntos, desejando grande
sucesso em sua caminhada futura. 2.8. Com a palavra, a Sra. Juliana Guimarães de Abreu (Titular GDF),
destacou a falta que o Sr. Presidente fará ao deixar seu cargo, ressaltando a ética profissional e o lado
humano que o Sr. Presidente sempre demonstrou, encerrando sua fala ao dizer ser uma hora terem
participado desta gestão juntos e a gratidão pelos serviços prestados. 2.9. Com a palavra, o Sr. Hélio
Queiroz da Silva (Titular FECOMÉRCIO), assim como os demais, destacou a perda que o Sr. Presidente fará
ao deixar seu cargo, demonstrando ter sido um grande prazer e honra terem dividido os trabalhos,
parabenizando por todo seu trabalho à frente da JUCIS/DF. 2.10. Pedindo a palavra, a Sra. Rosângela de
Fátima Silva Bastos (Titular SESCON), em nome do SESCON e representando os contadores do DF,
ressaltou o quão significativo foi o que aconteceu em 2019, com a transformação da JUCIS/DF em uma
Instituição totalmente digital, tendo em vista que diversos contadores tiveram conforto de poder exercer
seus trabalhos em casa, de forma digital, uma vez que a JUCIS/DF permitiu que isso acontecesse,
parabenizando assim a coragem desta instituição, liderada pelo Presidente Walid e encerrou agradecendo
a oportunidade de ser Vogal neste período e desejou o melhor para esta Instituição e para o sucessor que
virá. 2.11. Com a palavra, a Sra. Liana Maria França Silva Alagemovits (Suplente ACDF), destacou a
gratidão que a ACDF tem com o trabalho prestado por esta JUCIS/DF, além do reconhecimento do
excelente trabalho exercido pelo Presidente Walid e admiração pela pessoa que é. 2.12. Pedindo a
palavra, a Sra. Darlene Paulino Delfino Lunelli (Titular CRC), cumprimentou a todos e iniciou sua fala
mencionando representar diversos profissionais do DF e que vê o bem foi pelo Presidente Walid à
JUCIS/DF, desejando a ele sucesso na carreira e em seus desafios após deixar o cargo de Presidente da
JUCIS/DF, esperando contar com o novo presidente assim como tão bem foi feito durante esses anos.
2.13. Com a palavra, o Sr. Roberto Estevão Ribeiro de Castro (Titular GDF), agradeceu o Sr. Presidente por
todas as reuniões que teve a possibilidade de participar, além de deseja-lo boa sorte nos desafios futuros,
pondo-se a disposição para o que precisar. 2.14. O Sr. Vice-Presidente da JUCIS/DF, José Fernando Ferreira
da Silva pediu a palavra, cumprimentou a todos e iniciou sua fala demonstrando entender que vivemos
em missão e que essas missões um dia chagarão ao fim, assim como consigo, que nunca imaginou fazer
parte desta Instituição, informando fazer parte do mundo do empreendedorismo, assim demonstrando
conhecer o lado do empreendedor e saber de suas dificuldades, dos quais hoje, entende ser um privilégio
fazer parte da evolução da JUCIS/DF ao qual é possível abrir uma empresa em minutos e que estará



servindo a Junta Comercial do DF enquanto perdurar sua missão, tendo a certeza de que o Presidente da
JUCI/DF, por onde passar, será agraciado, encerrando sua fala ao parabenizar o Sr. Ibaneis Rocha por todo
trabalho que tem feito no Distrito Federal, desejando o melhor para o futuro da JUCIS/DF e pondo-se a
disposição para o que o Presidente Walid precisar, estando onde estiver.

Havendo a inércia dos demais, O Sr. Presidente, agradeceu a presença e dedicação de todos, solicitou que
todos recebessem o próximo presidente com o afeto e apoio que sempre tiveram para consigo, dando
assim por encerrada a 56ª (quinquagésima sexta) Sessão Plenária Ordinária do Plenário da JUCIS/DF, às
21h10. Para constar, eu, Walid de Melo Pires Sariedine, Presidente da mesa e Presidente da Jucis-DF,
mandei o Sr. Mateus Alves Teixeira, Chefe da Assessoria de Apoio ao Colegiado, lavrar a presente Ata, que
depois de aprovada pelo Plenário de Vogais da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal -
JUCIS-DF, em Sessão Plenária, será assinada por mim, pelo Sr. Vice-Presidente, Sr. José Fernando Ferreira
da Silva e pela Secretária-Geral interina da Jucis-DF, Sra. Luciana Stefane de Almeida Dionísio.

 

WALID DE MELO PIRES SARIEDINE

Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

 

JOSÉ FERNANDO FERREIRA DA SILVA

Vice- Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

 

LUCIANA STEFANE DE ALMEIDA DIONÍSIO

Secretária-Geral Interina da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

Documento assinado eletronicamente por LUCIANA STEFANE DE ALMEIDA DIONISIO -
Matr.0276703-1, Secretário(a) Geral Interino(a), em 11/03/2024, às 12:27, conforme art. 6º do
Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº
180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSÉ FERNANDO FERREIRA DA SILVA -
Matr.0279946-4, Vice-Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal,
em 11/03/2024, às 14:46, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015,
publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.
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